

全球人才进莞来，东莞向高校学子释放爱才识才强信号，进一步推动更多优质高校学子来莞实习锻炼，谱写东莞人才招引新篇章。8月15日，2024年东莞市“百校千人”实习计划暨“展翅计划”行动阶段成果展示大会在东莞举行。记者在会上获悉，该实习计划自启动以来，在国内外高校引发集中关注，吸引知名高校优秀学子到东莞实习锻炼，截至8月中旬，2024年到莞实习人数3025名，再创新高，为东莞招引更多优质人才贡献力量。为进一步吸引全球人才聚焦东莞，活动当天，东莞正式启动“校园大使”全球招募活动，邀请世界各地更多向往东莞、热爱东莞的年轻人成为东莞“校园大使”，当好东莞城市代言人。

本次展示大会由东莞市委、市政府，羊城晚报报业集团指导；东莞市委组织部、羊城晚报东莞全媒体传播中心、东莞市人力资源和社会保障局、共青团东莞市委员会、东莞市交通投资集团股份有限公司主办，中共东莞市委老干部局、东莞市东资人才服务有限公司协办。

东莞面向全球招募“校园大使”

文/羊城晚报记者 余宝珠 李洪宝 图/羊城晚报记者 王俊伟



近日，不少网友表示自己在三伏天里又“阳”了。全球80多个国家的数据显示，感染新冠主要病原体、严重急性呼吸系统综合症冠状病毒2型(SARS-CoV-2)的人数近来持续增多。记者从广东省疾病预防控制局了解到，6月份广东省新冠病毒感染发病数为8246，7月份为18384，增加了一万余病例。感染病例增多，同时，XDV系列变异株占比上升。

不过，无论是呼吸疾病流行病预警专家还是临床专家均向记者表示，这是新冠感染的正常起峰，不必紧张和担心，新冠病毒毒性弱，病例为散发，没有明显的家庭聚集性。这也说明病毒传染性弱了。

广东新冠病毒感染增加1万余病例

专家：正常起峰，不必紧张，变异株毒力弱

1 全球范围内新冠阳性检出率超10%

世界卫生组织日前警告，巴黎奥运会期间已有至少40名运动员感染新冠病毒和其他呼吸道疾病病原体。

世卫组织流行病和大流行病防范与预防部门代理主任玛丽亚·范克尔克霍夫6日在日内瓦举行的记者会上警告，来自80多个国家的数据表明，感染新冠主要病原体、严重急性呼吸系统综合症冠状病毒2型(SARS-CoV-2)的人数近来持续增多。

据法新社报道，目前全球范围内新冠阳性检出率略超10%，欧洲地区的该阳性检出率略超20%。范克尔克霍夫提醒道：“新冠仍未远离我们。”她担心，鉴于当前疫苗的低接种率和病毒的高传播率，如果出现更厉害的新冠病毒变异株，高危人群感染后出现重症的风险“巨大”。

不过，美国约翰斯·霍普金斯大学微生物学教授安德鲁·佩科斯7日告诉《华盛顿邮报》，美国境内“大量变异毒株”发生的突变类似，这可能表明新冠病毒进化方式有限。“我们没有任何数据表明现在流行的(新冠病毒)变种会导致更严重疾病。”

2 粤7月份新冠病毒感染发病数增加1万余例

广东省疾病预防控制局公布的2024年6月和7月全省法定传染病疫情概况显示，6月份广东省新冠病毒感染发病数为8246，7月份为18384，增加了一万余病例。

不过作为全省儿童流感样病例监测的哨点医院，广州市妇女儿童医疗中心儿科主任医师印根权表示，目前门诊并未发现儿童新冠病毒感染有增多的迹象。大规模呼吸疾病流行病预测预警与医学大数据人工智能应用实验室联合主任韩子天教授认为：“观察看来，这是新冠病毒感染的正常起峰，没有太大的变化，不用担心。”

3 病例多为散发没有明显的家庭聚集性

病例数上升，病毒毒株是否发生了变异呢？中国疾病预防控制中心发布的信息显示，与6月份相比，7月份我国的本土病例新冠病毒基因组有效序列，均为奥密克戎变异株，主要流行株为JN.1系列变异株和XDV系列变异株。记者看到，其中XDV系列变异株占比由6月份的25.1%—32.9%上升至7月份的38.8%—43.6%，几乎上升了10%左右的占比。

“不必紧张，现在的新冠病毒没那么强。”印根权表示，目前病毒致病力已经大大降低，大众不必担心。

这一点也得到了临床呼吸科专家的认可，广东省第二人民医院呼吸与危重症医学科副主任医师颜文森向记者介绍：

“最近门诊偶尔能碰到新冠患者，症状比较轻，以年轻人为主，多数出现咽痛、发热、肌肉酸痛等症状。而且病例往往是散发，没有明显的家庭聚集性。这也说明病毒传染性弱了。”

省人大代表张静华：创新讲好乡村故事用情服务基层群众



张静华

“朋友朋友，欢迎来连州，连州美食食够！”7月19日，连州文旅在新媒体平台发布了一支名为《连州连州》的原创MV，备受网友好评。这支MV的拍摄、剪辑正是省人大代表张静华。作为连州市大路边镇顺泉村党总支书记、村委会主任，张静华不仅在基层一线默默耕耘，更是创新方式方法发挥代表作用，用心讲好本土故事，用情服务选民群众，为乡村振兴贡献着自己的力量。

助力清远“土特产”做大做强

“7月15日，我们的水晶梨和鹰嘴桃正式进入甜蜜采摘季，我准备线上直播，给家乡‘带货’。”最近，张静华忙得不可开交，抽空就跑到田间地头进行直播。

其实，张静华口中的“带货”，并没有购买链接，而是向广大网友推介清远的“土特产”和深厚文化。

清远作为农业大市，农业资源丰富，农产品品质优良，是粤港澳大湾区优质的“米袋子”“果篮子”“菜篮子”。

作为省人大代表，张静华格

做大做优清远农业“土特产”。

省农业农村厅办理这个建议，并在宣传推介和农业技术方面给予了大力支持，取得了较好的效果。”张静华说，比如：广州地铁5号线运行了“连州菜心号”，助力提升连州菜心品牌美誉。让他感受最深的是，建议中的很多内容都变成了实实在在的政策，并有效带动了连州菜心的提升。

当选代表两年来，他聚焦乡村振兴和产业发展，共参与提出议案和建议5件，包括《关于对连州市区至西江镇广连高速出口段国道升级改造的建议》《关于推动粤北山区塘塘综合治理的建议》等。

地人大代表沟通交流进一步加强，双方代表先后到莽山红茶种植基地、荒塘水晶梨种植基地及黄太麻竹笋种植基地开展调研活动，联手解决两地群众的“烦心事”。

他表示，今后将不断完善工作方法，精心设计学习交流方式，切实发挥省际人大代表联络站在维护社会稳定、助力乡村振兴、促进经济社会高质量发展等方面积极作用。

销售新路径。

“当选人大代表是一份沉甸甸的责任，做实事要从小事做起，为村民发声、带动更多村民致富，这才是我想做的。”张静华说，希望自己能够成为连接清远和珠三角的“桥梁”，既让家乡的优质农产品“走出去”，也把珠三角的群众“引进来”。

他表示，在今后的履职当中，自己将不负重托，努力当好“乡村代言人”，履行好一个人大代表的神圣职责。

巧用短视频当好“乡村代言人”

“保持本心，做有意义的事。如果能够宣传连州，我愿意做一名‘网红’。”这是张静华社交媒体的简介。

在短视频平台上，张静华会不定期发布自己拍摄的视频，向广大网友介绍连州，推介家乡农特产品和旅游景点。他用一个个接地气气，带露珠的镜头，以第一视角讲述乡土故事，为美丽家

立秋已过，“2024年的第一场秋游”逐渐提上日程。今年的赏秋线路主打“远方”，近半数老广仍旧最爱国内长线游。与此同时，来广东体验南国秋天也成了不少外地游客的选择。

“第一场秋游”提上日程 近半老广选择国内长线游

文/图 羊城晚报记者 刘星彤



北京、成都等地最受老广青睐

根据广之旅最新发布的“赏秋指南”，预计9月上旬起，我国以新疆、宁甘青、东北、内蒙古、山西为代表的北方地区即将迎来最佳赏秋季；9月中旬至10月中旬，北京、湖北(神农架)、重庆、贵州、广西、华东、福建等中部及东部地区也相继入秋；到10月中下旬，江西、安徽、湖南等地也将步入赏秋时节。据了解，根据该指南设计的相关秋游产品近日已悉数亮相市场。

记者从途牛平台了解到，预订9-

10月外出秋游的广东用户中，选择国内长线游的人次占比接近50%，北京、成都、厦门、南京、上海等目的地最受老广青睐，热门秋游线路如“厦门-鼓浪屿-白塘湾5日游”“成都-乐山大佛-峨眉山-九寨沟-黄龙8日游”“兰州-翡翠湖-茶卡盐湖-莫高窟8日游”等。

从旅游市场整体预订情况来看，9-10月团期的赏秋主题旅游产品预订中，热门目的地则包括北京、杭州、成都、无锡、桂林、林芝、昆明、长沙、恩施、丽江。

广东秋色被外地游客“提前预约”

“当前，游客对赏秋的体验需求早已不局限于秋景的观赏，在品尝应季美食、住宿体验、玩法的多样性等方面都提出了更高要求。”据广之旅国内市场负责人江向华介绍，西藏林芝、新疆金塔胡杨林、吉林长白山、黑龙江大兴安岭、内蒙古呼伦贝尔、河北坝上、南京栖霞山、安徽黄山、长沙岳麓山、江西婺源、四川光雾山、湖北神农架、重庆王坪等，是近年来较为热门的赏秋目的地。

此外，今年的赏秋产品策划中，特别添加了当地特色体验、美食、住宿等环节，如在“黑龙江伊春、五大莲池双飞6天”线路中，不仅有船游火山奇观温泊、酒窖品蓝莓酒、泡森林温泉、金佛山鹿苑喂鹿等当地应季玩法，游客还可深度入住森林小镇，品尝特色雪猪宴，通过多种体验深度领略伊春和五大莲池的秋色。

广东中旅方面表示，“云南丽江香

甲午沉舰水下考古成果首次集中展出

今年正值甲午战争爆发130周年，也是甲午沉舰系列水下考古工作开展10周年。

不久前，由国家文物局指导，国家文物局考古研究中心、山东省文化和旅游厅(山东文物局)和辽宁省文化和旅游厅(辽宁文物局)主办的“铭记历史——甲午海战暨甲午沉舰水下考古展”在山东博物馆开展，展览精心挑选出330余件(套)甲午沉舰水下考古出水文物和相关展品，第一次系统地将出水于不同地区的五艘沉舰出水文物集中展出。

本次展览策展人之一、山东博物馆革命文物部主任孙艳丽说，此次展览首创“革命文物+水下考古”策展思路，首次向世人全面系统展示330余件(套)甲午沉舰水下考古珍贵文物，跨界糅合甲午沉舰水下考古文物和甲午战争最新史料科研成果，以物证史讲好山东革命历史和中国故事。

“东沟海战天如墨，炮震烟迷船掀侧。致远鼓楫冲重围，万火丛中呼杀贼。”走进“铭记历史——甲午海战暨甲午沉舰水下考古展”展览序厅，正中央肃穆竖立着一块巨大的“致远”舰铁甲板残片，斑驳残缺的铁皮和触目惊心的弹孔仿佛能将人们瞬间带回过去，营造出一种历史的深沉与厚重。

展览的第一单元“归去”巧妙地融合了水下文物、史料记载与历史影像，描绘出北洋海军的兴衰史，以及将士们坚韧不拔的战斗精神和气概。展览的第二单元“来兮”则展示了五艘北洋舰艇出水的珍贵文物，其中既有加特林机枪、刀剑、炮弹等武器，也有餐盘、叉子等生活用具，还有船舷、门锁类的沉舰残片。

除了展出“致远”舰加特林机枪、“定远”舰铜铭牌、“来远”舰镀银勺等珍贵文物，展览还将部分文物的保存方式进行了呈现，比如置于蒸馏水中脱盐处理的37毫米哈乞开斯炮弹箱等。每一件文物都依据黄海和威海两处展示区域将历史叙事和考古文物进行了紧密融合。

据悉，展览将持续至10月31日。

(综合光明日报、齐鲁晚报)